


                                    
 

 «Шығармашылық» білім беру саласы 

     «Шығармашылық» білім беру саласының базалық мазмұны сурет салу, мүсіндеу, аппликация, музыка ұйымдастырылған оқу қызметінде 

іске асырылады. 

     Мақсаты: балалардың шығармашылық қабілеттерін, эстетикалық талғамын дамыту болып табылады.      

Міндеттері:                                                                                                                 

        - бейнелеу өнеріне қызығушылықты қалыптастыру, шығармашылық ойлауы мен қиялдауын дамыту; 

        - көз бен қол үйлесімін дамыту; 

        - қарапайым заттарды, құбылыстарды, ертегі кейіпкерлерінің пішінін, түстерін, бөліктердің орналасуын бере отырып, бейнелеу біліктері 

мен дағдыларды қалыптастыру; 

        - өнер туындыларымен, халық ойыншықтарымен, қазақ  және басқа халықтардың сәндік қолданбалы өнер туындыларымен 

таныстыруды жалғастыру; 

        - қоршаған шынайы әлемнің эстетикалық жағына қызығушылықты, балалардың өз ойын білдіруі мен музыкалық қабілеттерін дамыту; 

        - балалардың өнімді іс әрекеттерінің түрлерін дамыту; 

        - балаларды тұтас қағаз парағына бейнелерді орналастыруға үйрету. 

 

І ЖАРТЫЖЫЛДЫҚ                                                                        

                                                                                                Музыка 

Музыка тыңдау: 

Дағдыларды қалыптастыру: 

1) түрлі сипаттағы әндердің мазмұны мен көңіл күйін қабылдау; 

2) түрлі сипаттағы аспапта орындалған пьесаларды тыңдау, есте сақтау; 

3) пьесаның көңілді мазмұнына эмоциялы көңіл күй танытады; 

4) балалар аспаптарының, музыкалық және шулы ойыншықтардың дыбысталуын ажыратады. 

5) ересектердің орындауындағы  және аудио бейне үнтаспадан музыка тыңдау; 

Ән айту. 

Дыбыстаудың бірыңғай күшімен бірдей қарқында ән салу, ересектермен бірге ән салу, аспаптың сүйемелдеуіндегі даусына бейімделу 

дағдыларын қалыптастыру. 

Музыкалық ырғақты қозғалыстар: 

Дағдыларды қалыптастыру: 

1) бірінің артынан бірі жүру барысында би ырғағын, музыканың би сипатын игеру; 



2) әуенмен бірге би қозғалыстарының қарапайым элементтерін орындау; 

3) әуен сипатына үн қату, оның бөліктерінің өзгеруін байқау; 

4) жоғары және төмен дыбыстауды ажырату, оны ойын әрекеттерінде байқау; 

5) сылдырмақтарды тыңдау және олардың дыбыстау динамикасын ажырату; 

 

 

ІІ ЖАРТЫЖЫЛДЫҚ                                                                        

                                                                                                     Музыка 

Музыка тыңдау: 

Дағдыларды қалыптастыру: 

1) түрлі қарқындағы музыканы тыңдау; 

2) музыкалық шығарманы эмоциямен қабылдау; 

Ән айту. 

Музыкалық сүйемелдеумен және сүйемелдеусіз ре ля бірініші октавасының диапазонында ән салу, дыбыстарды биіктігіне қарай ажырату 

(октава шегінде), әуеннің басталуы мен аяқталуына мән беру дағдыларын қалыптастыру. 

Музыкалық ырғақты қозғалыстар: 

Дағдыларды қалыптастыру: 

1) қимыл қарқынын өзгерте отырып қимылдау, бір бірлеп, жұптаса отырып би қимылдарын орындау, жануарлардың би қимылдарын ұқсату; 

2) ойындарға, хор айтуға қатысу, таныс би қимылдарын қайталай білу; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ортаңғы топқа перспективалық жоспар құруға арналған өтпелі тақырыптар 

 

 

 

 

 

 

Ай атауы, 

Өтпелі тақырып: 

 

1 апта 

 

2 апта 

 

3 апта 

 

4 апта 

Қыркүйек 

«Балабақша» 

«Менің балабақшам» «Менің сүйікті 

ойыншықтарым» 

«Біздің табиғат 

бұрышымыз» 

«Балабақшадағы 

үлкендердің еңбегі» 

Қазан 

«Менің отбасым» 

«Менің отбасым» 

 

«Менің көшем, менің 

үйім» 

 

«Мамандықтың бәрі 

жақсы» 

«Қош келдің ,Алтын күз» 

Қараша 

«Дені саудың жаны сау» 

«Пайдалы көкөністер» 

 

       «Жеміс бағында» 

 

«Өзім туралы» 

Менің көмекшілерім 

 

«Күн ,ауа,су біздің 

достарым» 

Желтоқсан 

«Менің Қазақстаным» 

«Менің Отаным-

Қазақстаным» 

«Қазақстандағы 

жануарлар әлемі» 

 

    «Туған өлкенің 

өсімдіктері» 

 

«Ғажайып қыс» 

Қаңтар 

«Бізді қоршаған әлем» 

«Біз қалай киінеміз» 

(Киім,аяқ киімдер) 

 

«Біздің үйдегі заттар» 

(жиhаз) 

 

«Қуыршақтың 

ыдыстары» 

«Жүреді,жүзеді,ұшады) 

Ақпан 

«Табиғат әлемі» 

      «Қыс қызығы» 

 

«Айналамыздағы 

өсімдіктер» 

 

«Жануарлар әлемі» 

 
«Қустар біздің досымыз» 

Наурыз 

     «Салттармен           

фольклор» 

«Аналар мерекесі» «Қазақ халық әдебиеті 

бізде қонақта» 

 

«Біздің салт дәстүріміз» «Нұр төккен,гүл көктем»  

Сәуір 

«Мен және қоршаған 

орта» 

«Аялайық гүлдерді» 

 

 

«Шөпте не жорғалайды» 

 
«Жануарларға 

қамқорлық» 

 

 

«Табиғатты аялайық» 

Мамыр 

«Әрқашан күн 

сөнбесін!» 

«Достық біздің тірегіміз»  

 

   «Біз еңбеккор баламыз» 

  

«Үйдегі және көшедегі 

қауіпсіздік» 

 

       «Көңілді жаз» 



Қыркүйек айы, І апта  

Топтама 

тақырыбы 

Апталық  

тақырыбы 

ҰОҚ тақырыбы. Мақсаттары мен міндеттері Методикалық  

әдіс тәсілдер 

Көрнекілік 

құралдары 

ҰОҚ 

сағат 

саны                              

 Балабақша 

 

  

 

  

"Менің 

балабақшам" 

 «Бақшаға  

барамын» 

 

 БМ:Балалардың музыкаға деген 

кұштарлығын арттыру. Сүйікті ба-

лабақшасы туралы ән айтуға үйре-

ту. Музыка ырғағына сай қимыл 

жасауға үйрету. Музыка залымен 

таныстыру. 

ДМ: Ән салу дағдысын дамыту, 

бірге бастауға үйрету. 

ТМ: Балаларды достыққа, 

ұйымшылдыққа тәрбиелеу. 

Ән тыңдау: Е.Хасанғалиев 

«Сәби қуанышы» 

Ән айту: И.Нүсіпбаев 

 «Біздің балабақшамыз» 

Әуенді қимылды би: 

Р.Рустамов «Достастық» биі 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Орныңды тап» 

Музыкалық  аспаппен 

танысу: «Барлық аспаптар   

достасады» 

 Балабақша өмірі 

туралы суреттерден 

дайындалған слайд.  

Ғажайып қорапқа 

салынған музыка-

лық  аспаптар 

1 

 

  «Бақшаға  

барамын» 

 

 БМ: Балалардың музыкаға деген 

кұштарлығын арттыру. Сүйікті 

балабақшасы туралы ән айтуға 

үйрету. Музыка ырғағы на сай 

қимыл жасауға үйрету. Музыка 

залымен таныстыру. 

ДМ: Ән салу дағдысын дамыту, 

бірге бастауға үйрету. 

ТМ: Балаларды достыққа, 

ұйымшылдыққа тәрбиелеу. 

 Ән тыңдау: Е.Хасанғалиев 

«Сәби қуанышы» 

Ән айту:  И.Нүсіпбаев 

 «Біздің балабақшамыз» 

Әуенді қимылды би: 

Р.Рустамов «Достастық» биі 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Орныңды тап» 

Музыкалық  аспаппен 

танысу: «Барлық аспаптар   

достасады» 

 Балабақша өмірі 

туралы суреттерден 

дайындалған слайд. 

Ғажайып қорапқа 

салынған 

музыкалық  

аспаптар 

  

1 

 

 

 

 

Қыркүйек айы, ІІ апта 

 "Менің 

сүйікті 

ойыншықта- 

рым" 

 

"Ойыншықтар"  БМ: Музыканы ұқыпты тыңдап, 

түсініктерін айтуды үйрету. 

Сылдырмақты    ырғаққа сай 

сылдырлатып үйрену, музыка әуе-

ніне сай қимыл жасауға  дағдыла-

ну. Мәтінін жаттап әуенді ұғыну, 

бірге айту әдетін қалыптастыру.  

ДМ: Балалардың ойын бейнесін 

дамыту.     

ТМ: Ән айту арқылы балаларды 

ұқыптылыққа, тазалыққа 

тәрбиелеу.     

Ән тыңдау: И.Нүсіпбаев 

 «Ойыншықтар» 

Ән айту: «Кір қуыршақ» 

И.Нүсіпбаев 

Әуенді қимылды би: 
Қуыршақ биі 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Сылдырмақтар»  

Е.Железнова 

Музыкалық аспапта  

ойнау: Сылдырмақтар   

    

Қуыршақтар,  

сылдырмақтар 

1 



Қыркүйек айы, ІІІ апта 

 

 

 "Біздің 

табиғат  

бұрышымыз" 

 "Біз доспыз 

гүлдермен" 

  

 БМ: Балалардың гүлдер туралы 

білімдерін кеңейту.  

ДМ: Әнді бірге бастап, бірге аяқ-

тап айтуды қалыптастыру.  Әуенді 

есту, сезіну қабілеттерін әрі қарай 

дамыту, қарапайым би қимылда-

рын орындауға дағдыландыру. 

ТМ: Гүлдерді аялауға тәрбиелеу     

 Ән тыңдау:  «Вальс» 

Чайковский 

Ән айту: О.Несіпханов «Гүл» 

Әуенді қимылды би:  

Т.Вилькорейская «Гүлдер» биі 

Муз қ дид қ ойын: «Гүлге 

қонды көбелек» 

Музыкалық аспап: Қоңырау 

 «Гүлдер әлемі» 

слайды, биге 

қолданылатын 

гүлдер, қоңырау 

аспабы 

   

1 

 

 

 

 

 
 "Біз доспыз 

гүлдермен" 

 БМ: Балалардың гүлдер туралы 

білімдерін кеңейту.  

ДМ: Әнді бірге бастап, бірге аяқ-

тап айтуды қалыптастыру.  Әуенді 

есту, сезіну қабілеттерін әрі қарай 

дамыту, қарапайым би қимылда-

рын орындауға дағдыландыру. 

ТМ: Гүлдерді аялауға тәрбиелеу     

 Ән тыңдау:  «Вальс» 

Чайковский 

Ән айту: О.Несіпханов «Гүл» 

Әуенді қимылды би: 

«Гүлдер» биі 

Муз қ дид қ ойын: 

Е.Железнова «Гүл» 

Музыкалық аспап: Қоңырау   

 «Гүлдер әлемі» 

слайды, биге 

қолданылатын 

гүлдер, қоңырау 

аспабы 

   1 

Қыркүйек айы, ІV апта 

 "Балабақша-

дағы үлкен-

дердің еңбегі" 

"Менің тәрбиеші 

апайым"   

БМ:Әуенді сергек айту, тыңдау, 

ойын-қимыл  арқылы ырғақты 

сезіндіру. Музыка туралы өз 

ұғымын айтуға үйрету.  

ДМ: Тәрбиеші апайларына деген 

сүйіспеншіліктерін ән айту 

арқылы жеткізуге тырысу.  

ТМ: Үлкендердің еңбегін 

бағалауға, құрметтеуге тәрбиелеу.  

   

Ән тыңдау:  М.Дауылбаев 

« Тәрбиеші апай»   

Ән айту: Б Жұмабекова «Біз 

көңілді баламыз» 

Әуенді қимылды би: 
А.Роомере «Отырып-тұру» 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Көңілді ырғақ» 

Балабақшадағы 

тәрбиешінің 

бейнеленген суреті  

 

1 

Қазан айы, І апта 

"Менің 

отбасым" 

 

"Менің 

отбасым" 

 "Менің 

отбасым"   

БМ:Әуенді сергек айту, тыңдау, 

ойын-қимыл  арқылы ырғақты 

сезіндіру. Музыка туралы өз 

ұғымын айтуға үйрету.  

ДМ: Отбасы мүшелерін атауға, 

білуге үйрету, отбасы мүшелеріне 

деген сүйіспеншіліктерін ән айту 

арқылы жеткізуге тырысу.  

ТМ: Отбасы мүшелерін сыйлауға, 

Ән тыңдау:  Ә.Бейсеуов 

«Бауырсақ»  

Ән айту: М.Арынбаев 

«Топ-топ, балақан»   

Әуенді қимылды би: 

«Бармақтар отбасы» 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Айна»  

Музыкалық аспапта ойнау: 

Отбасы 

бейнеленген 

суреттер, 

қоңырау 

1 



құрметтеуге тәрбиелеу.   Қоңырау  

 

 

  "Менің 

отбасым"     

 БМ:Әуенді сергек айту, тыңдау, 

ойын-қимыл  арқылы ырғақты 

сезіндіру. Музыка туралы өз 

ұғымын айтуға үйрету.  

ДМ: Отбасы мүшелерін атауға, 

білуге үйрету, отбасы мүшелеріне 

деген сүйіспеншіліктерін ән айту 

арқылы жеткізуге тырысу.  

ТМ: Отбасы мүшелерін сыйлауға, 

құрметтеуге тәрбиелеу.   

 Ән тыңдау:  Ә.Бейсеуов 

«Бауырсақ»  

Ән айту: М.Арынбаев 

«Топ-топ, бала қан»     

Әуенді қимылды би: 
«Бармақтар отбасы» 

Муз.ыкалық қимылды 

ойын: «Айна»  

Музыкалық аспапта ойнау: 
Қоңырау 

 Отбасы 

бейнеленген 

суреттер, 

қоңырау   

1 

Қазан айы, ІІ апта 

 

 

"Менің 

көшем, 

менің үйім" 

«Туған  жер» БМ:Балаларға туған жер, сүйікті 

қала сөздерінің мағынасын түсін-

діру.Әнді көңілді, ашық дауыспен, 

таза орындауға үйрету  

ДМ: Әуеннің ырғақ екпінін сезіне 

білуге, салыстыруға, әуенге сәйкес 

қозғалуға дағдыландыру. 

ТМ: Балалардың туған жеріне, 

қаласына деген сүйіспеншілік 

сезімін ояту.   

 Ән тыңдау:  Б Бейсенова 

«Туған жер» 

Ән айту: К.Дүйсекеев 

«Туған жер» 

Әуенді қим би: «Полька» 

(жұптасып билеу)   

Муз дид-лық ойын: 

«Жұбыңды тап» 

Муз асп-та ой-у: Барлық 

аспаптар достасады 

 Атырау қаласының 

көрнекті жерлерінің 

суреттері,  ойын  

атрибуттары 

 

1 

 

Қазан айы, ІІІ апта 

 

 

"Мамандық-

тың бәрі 

жақсы"  

«Етікші»    БМ: Балаларды мамандық 

иелерімен таныстыру. Әуенді 

сергек айту, тыңдау, қимылды би 

арқылы ырғақты сезіндіру. 

ДМ: Музыканы тыңдау, дауыстың 

биік және төмен ырғақтарын 

ажырату. Д/ойын арқылы 

мамандық ұғымын түсіну.  

ТМ: Қимылды ойын арқылы күзгі 

табиғатты елестету.  

 Ән тыңдау: « Бұл қай кезде 

болады?Күз» 

Ән айту:  К Қуатбаев 

«Етікші» 

Әуенді қим.би: А.Аренский  

«Вальс» 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Балға» Е.Железнова 

Музыкалық аспапта ойнау: 

барабан 

«Мамандық иелері» 

слайды, ойыншық 

еңбек құралдары 

(балға шеге),барабан 

аспабы  

1 

 

 

 «Етікші»  БМ: Балаларды мамандық 

иелерімен таныстыру. Әуенді 

сергек айту, тыңдау, қимылды би 

арқылы ырғақты сезіндіру. 

ДМ: Музыканы тыңдау, дауыстың 

 Ән тыңдау: « Бұл қай кезде 

болады?» «Күз» 

Ән айту:  К Қуатбаев 

«Етікші» 

Әуенді қим.би: А.Аренский  

«Мамандық иелері» 

слайды, ойыншық 

еңбек құралдары 

(балға шеге),барабан 

аспабы     

1 



биік және төмен ырғақтарын 

ажырату. Д/ойын арқылы 

мамандық сөзінің ұғымын 

тереңірек түсіндіру.  

ТМ: Қимылды ойын арқылы күзгі 

табиғатты елестету.  

«Вальс» 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Балға» Е.Железнова 

Музыкалық аспапта ойнау: 

барабан 

Қазан айы, ІV апта  

 

 

 

«Қош 

келдің,Алтын 

күз» 

"Жау, жаңбыр"  БМ: Балаларға табиғат құбылыс-

тары туралы әңгімелеу. Әнді айту, 

дауыстың биік және төмен 

ырғақтарын  ажыратуға үйрету.  

ДМ:   Әуенді қимылды би арқылы 

күзгі табиғатты елестету. 

ТМ: Табиғатты қорғауға 

тәрбиелеу 

 Ән тыңдау: Б Ерзакович 

«Бұл қай кезде болады? Күз»  

Ән айту: К Дүйсекеев 

«Жаңбыр» 

Әуенді қимылды би:  

«Қолшатыр» биі 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Балалар мен жаңбыр» 

Күзгі табиғат 

слайды, 

қолшатырлар   

   1 

 

 

Қараша айы, І апта  

"Дені саудың 

жаны сау" 

"Пайдалы 

көкөністер" 

«Жемістер 

бағында»   

БМ: Жыл мезгілдері туралы білім-

дерін кеңейте отырып, күз мезгілі 

туралы әңгімелеу. Ән айту арқылы 

күзгі табиғатты елестетуді үйрету. 

Музыкалық аспапта ырғақты 

сезініп ойнауға үйрету. 

ДМ: Есте сақтау қабілеттерін 

дамыту, 

ТМ: Табиғатты қамқорлауға 

тәрбиелеу   

Ән тыңдау: 

С.Прокофьев  «Күзгі әуен» 

Ән айту:  

 М.Керейбаев  "Алтын күз" 

Әуенді қимылды би: 

«Жапырақтар биі» 

Музыкалық қимылды 

ойын: Е.Железнова 

«Жапырақтар»   

Музыкалық аспапта ойнау: 
кселлофон 

Кузгі табиғат 

слайды, сары, қыз-

ғылт түсті жапырақ-

тар,  кселлофон 

1 

 

 

 

  «Жемістер 

бағында»   

БМ: Жыл мезгілдері туралы білім-

дерін кеңейте отырып, күз мезгілі 

туралы әңгімелеу. Ән айту арқылы 

күзгі табиғатты елестетуді үйрету. 

Музыкалық аспапта ырғақты 

сезініп ойнауға үйрету. 

ДМ: Есте сақтау қабілеттерін 

дамыту, 

ТМ: Табиғаттты қамқорлауға 

тәрбиелеу     

Ән тыңдау: 

С.Прокофьев  «Күзгі әуен» 

Ән айту:  
 М.Керейбаев  "Алтын күз" 

Әуенді қимылды би: 
«Жапырақтар биі» 

Музыкалық қимылды 

ойын: «Жемістер хороводы»    

 Музыкалық аспапта ойнау: 
кселлофон 

Кузгі табиғат 

слайды, сары, қыз-

ғылт түсті жапырақ-

тар,  кселлофон    

1 



 

Қараша айы, ІІ апта 

 "Жеміс 

бағында" 

"Күзгі қойма" БМ: Музыкаға деген сезімін ояту, 

қарапайым ырғақтармен би 

билеуді үйрету.  

ДМ:Музыкалық қабілеттерін 

жетілдіру.  

ТМ: Ойын арқылы балаларды 

көкөністер мен жемістерді 

ажырата білуге тәрбиелеу. 

Ән тыңдау: С.Кибирова «Күз» 

Ән айту:  

 Д.Ботбаев "Күз-жомарт" 

Әуенді қимылды би: 
А.Майкапар «Балалар биі» 

Музыкалық дидактикалық 

ойын: «Қаңдай жеміс 

жетпейді?» 

Музыкалық аспапта ойнау: 

сылдырмақ 

Алма ағашы, 

алма, аю, қоян, 

кірпі, қарға, жыл-

жымалы суреттер, 

жемістер муляжы, 

сылдырмақ аспабы, 

ойын атрибуттары 

1 

       

Қараша айы, ІІІ апта  

 "Өзім туралы" 

(Менің 

көмекшілерім) 

«Қайсы екен 

қолымыз» 

БМ: Балалардың оңын, солын 

тани білуін қадағалау. Әнді бірге 

бастап, бірге аяқтап айту 

дағдысын бекіту. 

ДМ: Музыканы тыңдап, сезініп, 

шаттана білуге, қуана білуге 

баулу.  

ТМ: Көркем-ойындық бейнелерге 

Ән тыңдау: А.Меңжанова. 

«Бұл не?» 

Ән айту: Б.Дәлденбай 

 «Қайсы екен?»  

Әуенді қимылды би:  

Е.Железнова  «Қайсы екен 

қолымыз?» 

Музыкалық қимылды ойын:  

Қуыршақ , 

сылдырмақтар 

1 

    тән қимылды көрсете білуге , 

дене мүшелерін атап, көрсете 

алуға тәрбиелеу. 

 «Жай және жылдам» 

Е.Хасанғалиев 

Музыкалық аспапта ойнау: 

Сылдырмақ   

  

       



 

 

 

 

«Қайсы екен 

қолымыз» 
 

БМ: Балалардың оңын, солын 

тани білуін қадағалау. Әнді бірге 

бастап,бірге аяқтап айту дағдысын 

бекіту. 

ДМ: Музыканы тыңдап, сезініп, 

шаттана білуге, қуана білуге 

баулу.  

ТМ: Көркем-ойындық бейнелерге 

тән қимылды көрсете білуге , дене 

мүшелерін атап, көрсете алуға 

тәрбиелеу. 

 

Ән тыңдау: А.Меңжанова. 

«Бұл не?» 

Ән айту: Б.Дәлденбай 

 «Қайсы екен?»  

Әуенді қимылды би:  

Е.Железнова  «Қайсы екен 

қолымыз?» 

Музыкалық қимылды ойын: 
«Жай және жылдам» 

Е.Хасанғалиев   

Музыкалық аспапта ойнау: 

Сылдырмақ   

 

Қуыршақ , 

сылдырмақтар 

 

1 

 

       

Қараша айы, ІV апта 

 

 

 

 

"Күн, ауа, су-

біздің 

достарымыз" 

"Күн мен 

жаңбыр" 

БМ: Балалармен табиғат құбы-

лыстары туралы әңгімелесу. Таби-

ғи дауыспен ән айтуға үйрету. 

ДМ: Әуенді есту, сезіну 

қабілеттерін әрі қарай дамыту. 

Ойын арқылы көңілсіз, көңілді 

әуендерді сезіндіру. Музыканың 

әртүрлігін түсіндіру. 

ТМ: Табиғатты аялауға тәрбиелеу.   

 Ән тыңдау: Б Ерзакович «Бұл 

қай кезде болады? Күз» 

Ән айту: Г.Абдрахманова 

«Күн» ,«Жаңбыр» 

Әуенді қимылды би: «Көңілді 

күн» биі 

Музыкалық қимылды ойын: 

«Күн мен жаңбыр» 

 

 «Күзгі табиғат» 

слайды, ойын 

атрибуттары, 

қолшатыр 

 

  

1 

Желтоқсан айы, І апта 

"Менің 

Қазақстаным" 

 

"Менің 

Отаным 

Қазақстан" 

"Мерекелік ән 

мен би" 

 БМ: Балалардың Отан, Туған жер 

туралы түсініктерін 

қалыптастыру. Әнді тыңдап,сезіне 

білуге, ән мазмұнын әңгімелеп 

айтуға дағды-ландыру  

ДМ: Еліне,туған жеріне деген 

сүйіспеншілігін дамыту.  

ТМ: Отанды құрметтеуге 

тәрбиелеу. 

Ән тыңдау: Қ.Шілдебаев  

«Құлыншақ» 

Ән айту: Ө Байділдаев              

«Мерекелік ән мен би» 

Әуенді қим би: «Жалаушамен 

би» (латвия хал.) 

Муз дид-лық ойын: «Мәреге 

тез жет»    

 Музыкалық аспапта ойнау: 

барабан 

 Құлынның, аттың 

суреті, түрлі түсті 

жалаушалар.  

1 

 

 

 "Мерекелік ән 

мен би"  

БМ: Балалардың Отан, Туған жер 

туралы түсініктерін 

қалыптастыру. Әнді тыңдап,сезіне 

Ән тыңдау:  Қ.Шілдебаев  

«Құлыншақ» 

Ән айту: Ө Байділдаев 

Құлынның, аттың 

суреті,  түрлі түсті 

жалаушалар.   

1 



білуге, ән мазмұнын әңгімелеп 

айтуға дағды-ландыру, дыбыс 

биіктігі, тембрі туралы ұғымын 

қалып тастыру.  

ДМ: Еліне,туған жеріне деген 

сүйіспеншілігін дамыту.  

ТМ: Отанды құрметтеуге 

тәрбиелеу.   

«Мерекелік ән мен би » 

Әуенді қим би: «Жалаушамен 

би» (латвия хал.) 

Муз дид-лық ойын: «Мәреге 

тез жет»                   

Музыкалық аспапта ойнау: 

барабан    

Желтоқсан айы, ІІ апта 

 

 

"Қазақстан-

ның жануар-

лар әлемі" 

 "Ақ тиін"  БМ: Әнді бірге бастап, бірге 

аяқтап хормен айтуға үйрету. 

Балалардың жануарлар туралы 

білімдерін кеңейту. Ойын арқылы 

балалардың есту, сезіну, ән айту, 

қабілеттерін қалыптастыру.  

ДМ: Сюжетті-рөлді ойындарға 

қатысуға қабілеттерін әрі қарай 

да-мыту, әуенді есту, сезіну. 

ТМ: Жануарларды қамқорлауға 

тәрбиелеу 

 Ән тыңдау: «Қоныраулар би» 

Н.Марченко 

Ән айту: « Ақ тиін» 

Ә.Бейсеуов 

Әуенді қимылды би:  
Н.Александрова «Кішкентай 

би» 

Музыкалық дидактикалық 

ойын:  Н.Ладухин «Кім епті?» 

Музыкалық аспапта ойнау: 

қоңырау  

Орман көрінісі, 

ойын атрибуттары, 

қоңырау аспабы    

   

  

1 

 

 

Желтоқсан айы, ІІІ апта 

 

 

"Туған өлкенің 

өсімдіктері" 

"Шыршамызға 

арнаймыз" 

  

 БМ: Балалардың жаңа жыл 

мерекесі туралы түсініктерін 

қалыптастыру. Балаларға 

көтеріңкі көңіл күйін туғызу. 

ДМ: Музыкалық дыбыс тардың 

жоғарлығы, ұзақтығы, динамика-

лық қатынасы және тембрі бойын-

ша негізгі музыкалық қатынастар-

дың сенсорлық қабылдауын 

дамыту. 

ТМ: Балаларды ұйымшылдыққа, 

достыққа тәрбиелеу.  

 Ән тыңдау: М.Красев 

«Шырша» 

Ән айту: «Шырша жыры» 

К.Қуатбаев 

Муз.ырғ.қим: «Шырша биі» 

Муз.қим.ойын: «Шыршаға 

ойыншық ілейік» 

Муз. аспап: Бубен  

   

Жаңа жыл мереке-

сінен көріністер, 

шырша, шырша 

ойыншықтары, 

бубен аспабы   

1 

 

 

 "Шыршамызға 

арнаймыз" 

 

БМ: Балалардың жаңа жыл 

мерекесі туралы түсініктерін 

қалыптастыру. Балаларға 

көтеріңкі көңіл күйін туғызу. 

ДМ: Музыкалық дыбыс тардың 

Ән тыңдау: М.Красев 

«Шырша» 

Ән айту: «Шырша жыры» 

К.Қуатбаев 

Муз.ырғ.қим: «Шырша биі» 

Жаңа жыл мереке-

сінен көріністер, 

шырша, шырша 

ойыншықтары, 

бубен аспабы   

1 



жоғарлығы, ұзақтығы, динамика-

лық қатынасы және тембрі бойын-

ша негізгі музыкалық қатынастар-

дың сенсорлық қабылдауын 

дамыту. 

ТМ: Балаларды ұйымшылдыққа, 

достыққа тәрбиелеу. 

Музыкалық қимылды ойын: 

Т.Ломова «Сапожок»  

Муз. аспап: Бубен  

   

Желтоқсан айы, ІV апта 

  

 "Ғажайып 

қыс" 

"Аязатаның 

сыйлығы" 

БМ: Балалардың жаңа жыл 

мерекесі туралы түсініктерін 

қалыптастыру, қыс кейіпкерлер-

мен танысу.  

ДМ: Музыканы тыңдауға, ілесе 

айтуға шақыру, би ырғақтарын 

жасауға талпындыру.  

ТМ: Балаларды ұйымшылдыққа, 

достыққа тәрбиелеу. 

Ән тыңдау: Б.Бейсенова           

« Шырша жыры» 

Ән айту:  Ш.Мұхамеджанов   

«Аяз ата»  

Муз.ырғ.қим:  
Э.Фасхутдинова «Билейміз 

Аязатамен» 

Муз.қим.ойын: «Аяз» 

Муз. аспап: Бубен 

 Шырша, шырша 

ойыншықтары, 

бубен аспабы   

 

1 

 

 

Қаңтар айы, І апта 

"Бізді 

қоршаған 

әлем"  

 

"Біз қалай 

киінеміз?" 

"Аққала"   

 

БМ: Балалармен қысқы табиғат 

құбылыстары туралы әңгімелесу   

ширақ және сабырлы сипатын 

қимыл арқылы көрсету. 

ДМ: Биге қызығушылығын 

дамыту 

ТМ: Балаларды ұйымшылдыққа, 

достыққа тәрбиелеу.        

Ән тыңдау: Б.Ерзакович 

«Қыс»  

Ән айту: Д.Мацузин 

«Зырлайды шанамыз»  

Әуенді қим.би:  
«Әшекейлермен би» 

А.Жилинский 

Муз.қим.ойын: «Аққала» 

  Ойыншық аққала, 

түрлі түсті 

әшекейлер (қағаз 

немесе лентадан   

жасалып, таяқшаға 

бекітіледі) 

   

1 

 

 

 "Аққала"   

    

БМ: Балалармен қысқы табиғат 

құбылыстары туралы әңгімелесу   

ширақ және сабырлы сипатын 

қимыл арқылы көрсету. 

ДМ: Биге қызығушылығын 

дамыту 

ТМ: Балаларды ұйымшылдыққа, 

достыққа тәрбиелеу        

 Ән тыңдау: Б.Ерзакович 

«Қыс»  

Ән айту: Д.Мацузин 

«Зырлайды шанамыз»  

Әуенді қим.би:  

«Әшекейлермен би» 

А.Жилинский 

Муз.қим.ойын: «Аққала»  

 Ойыншық аққала, 

түрлі түсті 

әшекейлер (қағаз 

немесе лентадан   

жасалып, таяқшаға 

бекітіледі) 

 

1 

Қаңтар айы, ІІ апта 



 

 

"Біздің үйдегі 

заттар" 

«Біз осылай 

өсеміз» 

БМ: Еркін бидің қимылдарын 

суырып салмалық шығармашы-

лықпен орыңдауға, бірдей би қи-

мылдарың мәнерлікпен еркін 

түрде орыңдауға талаптандыру.  

ДМ: Шығармашылық қабілеттерін 

дамыту. 

ТМ: Ұқыптылыққа, тазалыққа 

тәрбиелеу 

 Ән тыңдау: «Көңілді марш» 

Б.Жүсібалиев 

Ән айту «Біз өмірдің гүліміз» 

Б. Ғизатов 

Әуенді қим.би: «Көңілді би»  

Муз.қим.ойын: «Диванда» 

Е.Железнова 

Муз.аспап: ағаш қасықтар 

 

 Ойын атрибуттары 

кеглилер, ағаш 

қасықтар   

 

  

1 

Қаңтар айы, ІІІ апта 

 "Қуыршақ-

тың 

ыдыстары" 

 "Менің сүйікті 

қуыршағым" 

 

БМ: Балалардың ыдыстарр 

туралы білімдерін кеңейту.  

ДМ: Ойын арқылы балалардың 

музыка тыңдауға, қимыл жасауға 

қызығушылығын  тудыру, музы-

калық қабілетін дамыту.  

ТМ: Қуыршақ арқылы балаларды 

ұқыптылыққа тәрбиелеу.  

Ән тыңдау: Ж.Тұрсынбаев 

«Бесік жыры» 

Ән айту: И.Нүсіпбаев 

 «Кір қуыршақ»  

Әуенді қим.би: «Қуыршақтар» 

биі 

Муз.қим.ойын: Е.Железнова 

«Қуыршақ тыныш» 

Музыкалық аспапта ойнау:  

маракас 

 Қуыршақ, маракас 

 

    1 

 

 

 

  "Менің сүйікті 

қуыршағым" 

 

 БМ: Балалардың ыдыстар туралы 

білімдерін кеңейту.  

ДМ: Ойын арқылы балалардың 

музыка тыңдауға, қимыл жасауға 

қызығушылығын  тудыру, музы-

калық қабілетін дамыту.  

ТМ: Қуыршақ арқылы балаларды 

ұқыптылыққа тәрбиелеу. 

 Ән тыңдау: Ж.Тұрсынбаев 

«Бесік жыры» 

Ән айту: И.Нүсіпбаев 

 «Кір қуыршақ»  

Әуенді қим.би: «Қуыршақтар» 

биі 

Муз.қим.ойын: Е.Железнова 

«Қуыршақ тыныш»  

 Музыкалық аспапта ойнау:  

маракас 

 Қуыршақ, маракас 

 

 

  

  1 

 

 

Қаңтар айы, ІV апта 



 

 

"Жүреді, 

жүзеді, ұшады" 

 "Жануарлар 

әлемі" 

 

БМ: Балаларға ойын арқылы 

құстың ұшатынын, жануардың 

жүретінін, балықтың жүзетінін 

түсіндіру, үйрету. 

ДМ: Әуен ырғағын сезініп, би 

қимылдарын әдемі орындауды 

дамыту. 

ТМ: Жануарларды, құстарды 

аялауға тәрбиелеу.    

Ән тыңдау: Жануарлардың, 

құстардың дыбысы 

Ән айту: А Райымқұлова 

«Торғай» 

Әуенді қимылды би: 

«Ұшамыз, жүреміз, жүземіз» 

Музыкалық дидактикалық 

ойын: 

«Мысық пен торғайлар»   

«Жануарлар әлемі» 

слайды, 

ойын атрибуттары  

  

  

     

1 

 

 

Ақпан айы, І апта 

"Табиғат 

әлемі" 

"Қыс 

қызықтары" 

"Қысқы 

орманға 

саяхат"   

 БМ: Ойын арқылы балалардың 

есту, сезіну, ән айту қабілеттерін 

қалыптастыру. 

ДМ: Сюжетті-ойындық 

кейіпкерлер арқылы шығармашы-

лыққа  баулу.  ынтасын тәрбиелеу.  

ТМ: Жануарларды қамқорлауға 

тәрбиелеу      

 Ән тыңдау: Қ.Қуатбаев «Ақша 

қар» 

Ән айту: Б.Аманжол «Ақ қоян»  

Әуенді қимылды би:  

«Қояндар биі» (Ж.Оффенбах) 

Музыкалық қимылды ойын: 

 «Қысқы би» 

Қысқы орман 

көрінісі туралы 

слайд, ойын 

атрибуттары  

   1 

 

 

 "Қысқы 

орманға 

саяхат"    

 БМ: Ойын арқылы балалардың 

есту, сезіну, ән айту қабілеттерін 

қалыптастыру. 

ДМ: Сюжетті-ойындық кейіпкер-

лер арқылы шығармашылыққа  

баулу.  

ТМ: Жануарларды қамқорлауға 

тәрбиелеу         

Ән тыңдау: Қ.Қуатбаев «Ақша 

қар» 

Ән айту: Б.Аманжол «Аю»  

Әуенді қимылды би:  
 «Қоңыр аю қорбаңбай» 

(Б.Дәлденбай)  

Музыкалық дид. ойын:  

«Қояндар мен аю» 

(А.Райымқұлова) 

Музыкалық аспапта ойнау:  

қасық, сыбызғы, барабан   

 Қысқы орман 

көрінісі туралы 

слайд, ойын 

атрибуттары, 

қасық, сыбызғы, 

барабан 

  

   1 

  

Ақпан айы, ІІ апта 

 

 

 

"Айналамыз-

дағы 

өсімдіктер" 

«Көңілді 

достар» 

БМ: Балалардың достық туралы 

түсінігін қалыптастыру. Шығарма-

шылыққа баулу, әуенді тыңдап, 

сипатын ажыратуға үйретуді әрі 

қарай жалғастыру 

ДМ: Қуыршақ кейіпкері арқылы 

музыкаға деген қызығушылығын 

дамыту 

Ән тыңдау: «Ақша қар» 

Қ.Қуатбаев 

Ән айту:  Б Байқадамов «Кел, 

билейік» 

Әуенді қим.би: «Аңдар» биі 

Муз.қим.ойын: «Қояндар мен 

қу  түлкі» 

Музыкалық аспапта ойнау:  

 Орман көрінісі, 

ойын атрибуттары, 

барабан аспабы 

1 



ТМ: Балаларды ұйымшылдыққа, 

достыққа тәрбиелеу  

барабан   

Ақпан айы, ІІІ апта 

 

 

 
"Жануарлар 

әлемі" 

 «Мысық 

қашады, күшік 

қуады» 

 БМ: Өткен әндерді музыкалық 

аспаптарға қосылып орындауға 

үйрету 

ДМ:Түрлі сипаттағы музыкаға ден 

қойып тыңдауды дамыту, ынтасын 

тәрбиелеу.  

ТМ: Ән айту арқылы үй жануар-

ларын қамқорлауға тәрбиелеу.  

Ән тыңдау: «Әй-әй бөпем» 

И.Оразбаев, «Балдырғандар 

маршы» Қ.Қуатбаев, 

«Қуанамын» М.Ержанов 

Ән айту: «Мысығым»  

М.Әубәкіров 

Әуенді қимылды би:  
«Ақтөс пен Барыс»  

Музыкалық дид. ойын: 

«Көңілді алақандар»   

  Күшік, мысық 

ойыншығы, 

алақандар  

  1 

 

 

 

 «Мысық 

қашады, күшік 

қуады»  

БМ:Өткен әндерді музыкалық 

аспаптарға қосылып орындауға 

үйрету 

ДМ:Түрлі сипаттағы музыкаға ден 

қойып тыңдауды дамыту, ынтасын 

тәрбиелеу.  

ТМ: Ән айту арқылы үй жануар-

ларын қамқорлауға тәрбиелеу.      

Ән тыңдау:  «Әй-әй бөпем» 

И.Оразбаев, «Балдырғандар 

маршы» Қ.Қуатбаев, 

«Қуанамын» М.Ержанов 

Ән айту: «Күшігім»  

Әуенді қимылды би:  

«Ақтөс пен Барыс»  

Музыкалық дид. ойын: 

«Көңілді алақандар»    

Күшік, мысық 

ойыншығы, 

алақандар 

  1 

Ақпан айы, ІV апта 

 

 

"Құстар біздің  

досымыз" 

«Торғайлар» БМ:Дыбыс әуезділігін қалыптас-

тыру. Аспаптардың дыбысталу 

тембрін айыру. Әнді бірге бастап, 

бірге аяқтауға үйрету. 

ДМ: Би элементтерін әуен ырға-

ғына еріп, әдемі билеуге, 

ойындар-ға белсене қатысуға, 

ырғақты ажырата білуге  

дағдыландыру  

ТМ: Ойын арқылы құстарға 

қамқорлық жасауға тәрбиелеу. 

 Ән тыңдау: Торғайдың 

дыбысы («Табиғат 

әуендері» жинағынан) 

Ән айту: А.Райымқұлова 

«Торғай»  

Әуенді қимылды би:  

Е Тиличеева  «Құстар жем 

шоқиды» 

Музыкалық қимылды ойын: 

«Мысық пен торғайлар»     

Торғай суреті, 

ойын атрибуттары, 

маракас аспабы 

 

  1 

Наурыз айы, І апта 

"Салттар  мен "Аналар  "Анашым"   БМ: Анаға деген сезімдерін ән Ән тыңдау: Е.Хасанғалиев   Ана мен бала     1 



фольклор" 

 

 

 

 

 

 

мерекесі" арқылы  жеткізуге үйрету.Әнді 

бірге бастап, бірге аяқтауға 

үйрету. 

ДМ: Музыкалық шығармаларды 

тыңдап, қабылдауын дамыту 

ТМ: Ата-анасын сыйлауға, 

қастерлей білуге  тәрбиелеу. 

«Ақ мамам»   

Ән айту: Л.Аитова 

 «Анашым менің»  

Әуенді қим.би:  А.Тоқсанбаев 

«Биге шақыру» 

Муз.дид.ойын: «Гүл 

құрастыру» 

Муз аспап.: қасық, бубен, 

қоңырау 

бейнеленген 

суреттер,  ойын 

атрибуттары, 

қасық, бубен, 

қоңырау  

 

 

  "Ақ әжем"    БМ: Балаларға қазақтың салт-

дәстүрлі жайында мағлұмат беру, 

ұлттық салт-сананы санасына 

сіңіру. 

ДМ: Музыкалық аспаптарға 

қызығушылығын дамыту 

ТМ: Мейірімділікке тәрбиелеу 

 Ән тыңдау: Қ.Шілдебаев "Әй-

әй бөпем" 

Ән айту:  « Ақ әжем» 

К.Қуатбаев 

Әуенді қим.би: «Қамажай  би» 

Муз.дид.ойын: «Сақина салу» 

Муз.аспап: қасық, бубен, 

қоңырау 

Әженің суреті,  

ойын атрибуттары,  

қасық, бубен, 

қоңырау 

   1 

Наурыз айы, ІІ апта 

 

 

"Қазақ халық 

ауыз әдебиеті 

бізде қонақта" 

 «Ертегілер 

елінде» 

 БМ: Әуен сипатын ажыратып, 

қимылдауға, ән айтуға 

дағдыландыру.   

ДМ: Қуыршақ театры арқылы 

қызығушылықтарын дамыту,  

ТМ: Достыққа, қамқорлыққа 

тәрбиелеу. 

Ән тыңдау: А Қалаубаева 

«Ертегілер» 

Ән айту: Ә.Бейсеуов 

«Бауырсақ» 

Әуенді қим.би: Б.Сметана 

«Полька» 

   

 «Бауырсақ» 

ертегісінің көрінісі, 

үйшік,бауырсақ, 

ата, әже, қасқыр, 

қоян, аю, түлкі 

ойыншықтары  

 1 

Наурыз айы, ІІІ апта 

 "Біздің салт-

дәстүріміз" 

"Наурыз" 

 

  

 БМ: Балалардың Наурыз мерекесі 

туралы білімдерін кеңейту.  Бала-

ларды салт дәстүрмен таныстыру, 

мерекені музыкамен 

байланыстыру. 

ДМ: Ұлттық салт дәстүрлерді 

бала санасында дамыту 

ТМ: Балаларды  ұлтшылдыққа 

тәрбиелеу 

 Ән тыңдау: Б.Бейсенова 

«Құтты болсын әз-Наурыз» 

Ән айту:  

Ж Мұхамеджанов «Наурыз» 

Әуенді қимылды би:  

Қамажай биі 

Музыкалық қимылды ойын: 

«Ат жарыс» 

Музыкалық аспапта  

ойнау: домбыра  

 «Ұлыстың ұлы 

күні Наурыз» 

слайды, домбыра 

аспабы  

   1 

 

 

 "Наурыз" БМ: Балалардың Наурыз мерекесі 

туралы білімдерін кеңейту.  Бала-

 Ән тыңдау:  Б.Бейсенова 

«Құтты болсын әз-Наурыз»  

 «Ұлыстың ұлы 

күні Наурыз» 

   1 



ларды салт дәстүрмен танысты-ру, 

мерекені музыкамен 

байланыстыру. 

ДМ: Ұлттық салт дәстүрлерді 

бала санасында дамыту 

ТМ: Балаларды ұлтшылдыққа 

тәрбиелеу    

Ән айту:  Ж Мұхамеджанов 

«Наурыз» 

Әуенді қим би: Қамажай биі 

Музыкалық қимылды ойын: 

«Ат жарыс» 

Музыкалық аспапта  

ойнау: домбыра  

слайды, домбыра 

аспабы.   

Наурыз айы, ІV апта  

 "Нұр төккен, 

гүл  көктем" 

"Шуақты 

көктем" 

БМ: Балалармен көктемгі табиғат 

құбылыстары туралы әңгімелесу. 

Табиғи дауыспен ән айтуға 

үйрету. 

ДМ: Әуенді есту, сезіну қабілетте-

рін әрі қарай дамыту, қарапайым 

би қимылдарын орындауға 

дағдыландыру  

ТМ: Табиғатты аялауға 

тәрбиелеу.    

Ән тыңдау: Б Ерзакович  

«Бұл қай кезде болады? 

Көктем» 

Ән айту: Қ.Қуатбаев «Көктем» 

Әуенді қимыл. би: «Көктем 

биі» 

Музыкалық қимылды ойын: 

«Мы на луг ходили» 

Муз аспапта ой-у: барабан 

«Шуақты көктем» 

слайды,  барабан   

 

1 

                                                                                               Сәуір айы, І апта   

  

"Табиғатты 

қорғап 

үйренейік" 

"Аялайық 

гүлдерді" 

«Гүлдер әлемі» БМ: Балалардың көктемгі табиғат 

туралы білімдерін кеңейту. Табиғи 

дауыспен ән айтуға үйрету. 

ДМ: Әуенді есту, сезіну 

қабілеттерін әрі қарай дамыту, 

қарапайым би қимылдарын 

орындауға дағдыландыру. 

ТМ: Гүлдерді аялауға тәрбиелеу.   

 Ән тыңдау: «Вальс» 

Чайковский 

Ән айту: «Көктем» К.Қуатбаев 

Әуенді қим.би: «Гүлдермен 

би» Т.Вилькорейская 

Муз.дид.ойын: «Гүл жина» 

 

 

Көктем көрінісін 

бейнелейтін 

суреттер, биге 

қолданылатын 

гүлдер. 

 

  

    

  1 

  «Гүлдер әлемі» БМ: Балалардың көктемгі табиғат 

туралы білімдерін кеңейту. Табиғи 

дауыспен ән айтуға үйрету. 

ДМ: Әуенді есту, сезіну 

қабілеттерін әрі қарай дамыту, 

қарапайым би қимылдарын 

орындауға дағдыландыру. 

ТМ: Гүлдерді аялауға тәрбиелеу.       

Ән тыңдау: «Вальс» 

Чайковский 

Ән айту: «Көктем» К.Қуатбаев 

Әуенді қим.би: «Гүлдермен 

би» 

Муз.дид.ойын: «Гүл жина» 

 

«Гүлдер әлемі» 

слайды, биге 

қолданылатын 

гүлдер 

1 

1 Сәуір айы, ІІ апта 



   "Шөпте не 

жорғалайды" 

 

"Әдемі 

көбелек"   

  

 БМ: Жәндіктер туралы 

білімдерін бекіту. Көркем-

ойындық бейне-лерге сай 

қимылдарға еліктеу.    

ДМ:   Әуенді есту, сезіну, ән айту 

қабілеттерін дамыту. 

ТМ: Табиғатты аялауға тәрбиелеу 

 

 Ән тыңдау: Т Шапай «Ақ 

көбелек» 

Ән айту: К. Қуатбаев 

«Көбелек»  

Әуенді қим би: Е.Железнова 

«Көбелектер» биі 

Муз дид ойын : «Гүлге қонды 

көбелек»   

 Көбелектің суреті, 

ойын атрибуттары 

   

1 

Сәуір айы, ІІІ апта 

 

 

 

"Жайлауға 

қонаққа 

барамыз. 

Жануарларға 

қамқорлық" 

 "Төлдер"  БМ: Балалардың төлдер туралы 

білімдерін кеңейту. Театр арқылы 

дыбыстарды таза айтқызу, тыңдау, 

«жоғары» және «төмен» дыбыста-

рын айыру, екі бөлімді әнді 

ажырата білуге үйрету. 

ДМ: Театрға қызығушылығын 

дамыту 

ТМ: Үй жануарларын қамқорлау-

ға тәрбиелеу.  

 Ән тыңдау: Д.Ботбаев 

«Төлдерді шақыру»  

Ән айту: Б.Ғизатов «Төлдер»  

Әуенді қимылды би: 
Б.Бейсенова «Тұлпарым» 

Музыкалық дид. ойын:  
«Төлдерді тап» 

 

 

«Үй жануарлар 

және оның төл 

дері» слайды 

 

   

  1 

   "Төлдер" БМ: Балалардың төлдер туралы 

білімдерін кеңейту. Театр арқылы 

дыбыстарды таза айтқызу, тың-

дау, «жоғары»және «төмен» 

дыбыстарын айыру, екі бөлімді 

әнді ажырата білуге үйрету. 

ДМ: Театрға қызығушылығын 

дамыту 

ТМ: Үй жануарларын қамқорлау-

ға тәрбиелеу. 

 Ән тыңдау: Д.Ботбаев 

«Төлдерді шақыру»  

Ән айту: Б.Ғизатов «Төлдер»  

Әуенді қимылды би: 
Б.Бейсенова «Тұлпарым» 

Музыкалық қимылды ойын:  
«Төлдерді тап» 

  

 «Үй жануарлар 

және оның төлдері» 

слайды 

  
  
  

  1 

Сәуір айы, ІV апта 

 

 

"Табиғатты 

аялайық" 

"Қәне,  қызық 

ойын бар" 

 

 

 

 

 

БМ:  Музыка ырғағына сай 

қимылдар жасауға үйрету. 

ДМ: Музыкалық қабілеттерін 

дамыту 

ТМ: Үй жануарларын қамқорлау-

ға тәрбиелеу.  

  

Ән тыңдау: Б.Дәлденбай  

«Төрттаған»  

Ән айту: А.Роомере «Қәне, 

қызық ойын бар»  

Әуенді қимылды би: 
Е.Железнова «Аттың үстінде» 

Музыкалық қимылды ойын:  

 Аттылы адамдар, 

атшабыстың суреті 

   

   

  1 



   «Атжарыс» 

Мамыр айы, І апта 

"Әрқашан күн 

сөнбесін" 

 

"Достық біздің 

тірегіміз" 

"Менің 

достарым" 

 БМ: Балаларға достық 

мерекесінің мағынасын түсіндіру. 

Балаларға мерекелік көңіл күй 

сыйлау, белгілі әуенге қимылдар 

жасату.  

ДМ: Әнді, биді көңілді ынталы, 

жеткізе білуге дағдыландыру. 

ТМ: Балаларды достыққа 

тәрбиелеу 

 Ән тыңдау: И Нүсіпбаев  

«Дос болайық бәріміз» 

Ән айту: Л.Аитова «Достық» 

Әуенге қимылды би: 
М.Мельник 

 «Кел билейік, досым»  биі 

Музыкалық қимылды ойын: 

«Өз орнынды тап» 

Музыкалық аспапта ойнау: 

үшбұрыш аспабы 

 1-мамыр достық 

мерекесі слайды, 

жалаушалар,  

үшбұрыш аспабы 

 

   1 

 

 

 

 

  "Менің 

достарым" 

БМ: Балаларға достық мерекесінің 

мағынасын түсіндіру. Балаларға 

мерекелік көңіл күй сыйлау, 

белгілі әуенге қимылдар жасату.  

ДМ: Әнді, биді көңілді ынталы, 

жеткізе білуге дағдыландыру. 

ТМ: Балаларды достыққа 

тәрбиелеу  

  

Ән тыңдау: И Нүсіпбаев  

«Дос болайық бәріміз» 

Ән айту:  Л.Аитова «Достық» 

Әуенге қимылды би:  
 М.Мельник 

 «Кел билейік, досым»  биі  

Музыкалық қимылды ойын: 

«Өз орнынды тап» 

Музыкалық аспапта ойнау: 

үшбұрыш аспабы 

1-мамыр достық 

мерекесі слайды, 

жалаушалар,  

үшбұрыш аспабы 

 

   1 

Мамыр айы, ІІ апта  

                                                                                                  

 

 

 

"Ойнаймыз, 

танимыз, 

зерттейміз" 

"Не қалай 

дыбыстайды?"   

БМ: Балаларға  әуенді ойын  

әрекеттерін сахналауға, хормен ән 

айтуға дағдыландыру.  

ДМ:  Музыка сипатына сай 

қимылдау іскерліктерің дамыту 

ТМ: Үй жануарларын қамқорлау-

ға тәрбиелеу.    

Ән тыңдау:  «Тұлпарым» 

Б.Бейсенова 

Ән айту «Ойыншықтар» 

И.Нүсіпбаев 

Әуенді қим.би: «Не қалай 

дыбыстайды?»  

Муз.дид.ойын: «Анасын тап» 

Муз.аспап: бубен  

 Мысық, күшік, үй 

жануарлар 

ойыншықтары 

  

  

  1 

Мамыр айы, ІІІ апта 

 "Үйдегі және 

көшедегі 

қауіпсіздік" 

"Бағдарщам"   

 

 

БМ: Балаларға ойын арқылы  жол 

ережесі туралы түсінік беру. 

Музыканы тыңдап, сипаттарын 

  Ән тыңдау: Ғ Тамендаров 

«Светофор-бағдаршам»  

Ән айту: Қ.Қуатбаев 

 Жол ережесінің 

белгілері. «Жол 

қозғалысы» 

  1 



ажырата білуге үйрету.Әннің 

мәтінін дұрыс айтып үйрену. 

ДМ: Ойын ойнағанда эмоцияны 

дамыту. 

ТМ: Жол ережесін қатаң сақтауға 

тәрбиелеу.   

«Машина» 

Әуенді қимылды би: 
Е.Железнова. «Машина»  

Муз қ дид қ ойын: 
«Бағдаршам» ойыны 

 

тақырыбында 

слайд 

  "Бағдаршам"   

 

БМ: Балаларға ойын арқылы  жол 

ережесі туралы түсінік беру. 

Музыканы тыңдап, сипаттарын 

ажырата білуге үйрету.Әннің 

мәтінін дұрыс айтып үйрену. 

ДМ: Ойын ойнағанда эмоцияны 

дамыту. 

ТМ: Жол ережесін қатаң сақтауға 

тәрбиелеу   

Ән тыңдау: Ғ Тамендаров 

«Светофор-бағдаршам»  

Ән айту: Қ.Қуатбаев 

«Машина» 

Әуенді қимылды би: 

Е.Железнова. «Машина»  

Муз қ дид қ ойын: 

«Бағдаршам» ойыны  

 Жол ережесінің 

белгілері. «Жол 

қозғалысы» 

тақырыбында 

слайд 

  

  1 

Мамыр айы, ІV апта 

 

 

 

"Көңілді жаз" 

 

 

 

«Алақай, жаз 

келді» 

 БМ: Музыканы тыңдап, сезініп, 

шаттана білуге, қуана білуге 

баулу. Әнді тыңдап, мәтінге сай 

қи-мылдар орындау. 

ДМ: Ырғаққа байланыс-ты жай 

және тез шапа-лақтауды дамыту 

ТМ: Көркем-ойындық бейнелерге 

тән қимылды көрсете білуге, дене 

мү-шелерін атап, көрсете алуға 

тәрбиелеу. 

Ән тыңдау: Б.Дәлденбай. 

«Қайсы екен?»  

Ән айту: Д.Гусинцов «Жаз» 

Әуенді қимылды би: М.Красев 

«Серуендейміз, билейміз"»  

Муз қ дид қ ойын: «Гүлге 

қонды көбелек»  

«Көңілді жаз» 

слайды, ойын 

атрибуттары 

  

  1 

   Барлығы   54 

108 

 


